

cmchao / March 09, 2011 08:41AM

[原民女童清貧單親校方:不繳學費 就餓肚子](#)

原民女童清貧單親校方:不繳學費 就餓肚子

2011-03-09 中國時報 【陳世宗 / 台中報導】

「就算妳把孩子帶來，一樣不給營養午餐吃！」清寒、單親的原住民女童「小秋」，單親的媽媽繳不起學費，校方竟要家長把她帶回家，還撻下狠話說，不繳學費就讓孩子餓肚子。市議員黃仁不滿說，再窮也不能犧牲孩子教育權。

台中市議會教育文化委員會，昨日進行聯席審查議案。市議員林榮進說，梨山中小學及平等國小，自九二一震災後，周一上課就要連上十天課，接著就連休四天，教育流於形式，且毫無效益可言；過去因考量教師休假，今谷關到德基已經通車，教育局應恢復一周上課五天、休息兩天。

林榮進不滿說，教育局對原住民教育很不重視，一味要求原住民留在原鄉，卻無法改善生活與教育，美其名是住在天堂，究其實是美麗的謊言，原住民若都住在原鄉，一生都與猴子打成一片，最後必變成野蠻。

市議員黃仁說，更離譜的是，太平市有位清寒單親原住民媽媽，女兒念國小附設幼稚園大班，因付不起學雜費，園長竟通知家長將孩子接回；經家長苦苦哀求，校方仍置之不理，並撻下狠話說，就算妳硬把孩子帶來，一樣不給營養午餐吃，

黃仁要求教育局應比照台北、高雄市，由市政府全額補助。教育局表示，將協助學生及家長處理。

另外，原台中縣市政府徵收及未徵收文教用地高達數百公頃，議員何文海指出，受到少子化影響，學校空出不少閒置教室，有關台中市國民中小學校預定地應有檢討必要，讓其恢復應有的用途；不應再「占著茅坑不拉屎」，嚴重影響地方發展及原地主權益。

沈佑蓮議員指出，這些學校預定地的土地應還地於民，很多長輩一生胼手胝足掙來的土地，受限於法令規範動彈不得。

八十三歲的地主陳金銓說，早年拚死拚活好不容易買下一片土地，卻被劃設為文教用地，時空背景下，不僅政府已無錢徵收，學校供給又大於需求，政府卻不儘速解編還地於民，根本是「強姦」百姓。

---